

# 重点时段“不打烊” 质量安全“不放松”

南华附二医院开展夜间医疗安全查房及应急演练

衡阳晚报讯 (通讯员 陈汶 陈才) 为加强医疗质量与安全管理,防范医疗安全风险,更好地迎接三甲复审,6月12日晚,南华大学附属第二医院党委书记李国庆、院长刘文捷组织三甲评审办及医务工作部,深入一线科室督导开展医疗质量安全现场检查及应急演练。

此次检查采用“事先不打招呼、直奔现场”的检查方式,严格按照三甲复审现场检查标准开展。随机抽取泌尿外科一区、神经内科三区、创伤骨科作为检查科室进行督查,重点聚焦该院医疗质量与安全核心制度执行情况、院内应急救治机制与流程运行情况、心肺复苏技能掌握情况等,切实做到全面检查,不留死角。

通过此次医疗质量与安全重点时段的突击检查及应急演练,强化了该院医疗安全风险防范意识,更好地落实核心制度,提高了医务人员处理突



现场检查并指导。

发事件的快速反应能力,对保证医疗质量、防范医疗风险起到了积极的推进作用。

南华附二医院将以三甲复审为契机

机,把三甲复审要求融入日常工作的方方面面,坚持“以病人为中心”,全面提高医疗质量,践行卓越服务理念,以高标准、严要求迎接三甲复审的到来。

## 紧急救护 你我有责

南华附二医院“现场救护——第一目击者行动”导师团走进衡钢集团炼铁厂

衡阳晚报讯 (通讯员 张欣馨) 安全是企业工作的重中之重,为进一步增强企业员工面对突发事件和意外伤害的安全防护意识,提高员工自救互救技能,给员工们营造一个健康安全稳定的工作环境,近日,南华大学附属第二医院“现场救护——第一目击者行动”导师团应邀来到衡钢集团炼铁厂,为员工们进行急救知识培训和健康知识讲座。

培训现场,导师团以“理论知识讲座+现场演示操作”的形式,运用丰富的专业知识和生动形象的课件模型,阐明了“现场救护——第一目击者”的重要性,向学员们耐心地讲解心肺复苏的实施方法与步骤,体外自动除颤仪(AED)的使用,气道异物梗阻的急救方法,简易的创伤口止血、包扎、固定、搬运等知识。

在实操环节中,学员们学习兴趣浓厚,积极进行操作演练,导师团一对一指导,提示要点,纠正错误动作,力求每一个动作标准、到位。最后,通过



操作演练。

“掌握必要的急救知识,不仅可以保护自己,还能挽救他人,非常感谢南华附二医院的医务工作者,给我们开展了一场非常有意义的培训。”衡钢集团炼铁厂厂长唐文华表示。

为了帮助大众掌握基本的急救知识和急救技能,让更多的人获益,南华附

二医院会将“现场救护——第一目击者行动”公益培训长期开展下去,推进卓越服务走深走实,义务为广大群众、团体和单位提供现场救护知识培训,让更多的人成为有现场急救能力的“第一目击者”!



义诊现场。

绝。党员医务工作者为市民进行基础的眼健康检查,细心解答市民咨询的问题,普及老年白内障、青光眼等眼病防治知识,并给出下一步检查和治疗建议。同时,南华附二医院综合防控儿童青少年近视宣讲团讲解“科学用眼,远离近视”的科普知识。

通过此次义诊活动,帮助市民树立健康的用眼理念,提高市民爱眼护眼意识,增强党员服务群众、奉献社会的责任感、使命感和荣誉感。该院眼视光中心主任王智表示:“作为党员,我们应该不忘初心、牢记使命,不断提高医疗服务水平,满足广大人民群众卫生健康需求。”

活动共为100余位市民进行了眼健康义诊,发放爱眼护眼科普资料200余份,得到广大群众的热烈欢迎和广泛好评。

活动现场,前来义诊的人群络绎不

## 南华附二医院 召开三甲复审工作 推进会

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林) 为进一步统一思想、提高认识、坚定迎评信心和决心,全力以赴做好三甲复审冲刺工作,6月10日下午,南华大学附属第二医院在新院区综合楼召开三甲复审工作推进会议。全体院领导、党支部书记及中层干部参加了会议。

工作推进会上介绍了近三个月三甲复审工作的完成情况,分析了现存的共性问题,并提出了解决方案。会议强调各部门、各科室坚持“以评促建、以评促改、评建并举、重在内涵”的医院复审工作方针,认真研读等级复审实施细则,正确理解概念与内涵,根据复审要求进行自评自查,找差距、压责任、细分工、抓落实,确保复审工作有力推进。

会议进一步强调了三甲复审工作的重要性、紧迫性,要求全院职工充分认识到医院等级复审事关医院生存与发展,切实将三甲复审要求融入日常工作,促使医院向更加系统化、规范化、科学化、精细化的方向发展,持续增强医院综合实力与核心竞争力。

该院相关负责人指出,全院职工要统一思想、凝聚共识,共同担负起复审迎检工作,牢固树立“一盘棋”思想,将三甲复审作为持续改善医疗质量、提升医院管理水平的重要抓手,不断推进医院高质量发展再上新台阶。

目前,该院全体干部职工正在以高度的责任感、使命感,饱满的热情、坚定的信念、扎实的行动积极应对,全力以赴,迎接医院三甲复审的到来。南华附二医院将不忘初心,坚持“以病人为中心”的宗旨,践行卓越服务理念。

## 家院携手 共筑未来

南华附二医院举办 2023 年  
儿童节职工子女才艺比赛



独唱表演。

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林) 为给职工子女提供一个展示自我风采的舞台,近日,南华大学附属第二医院工会在新院教学综合楼举办了“六一”儿童节职工子女才艺比赛。

比赛设独唱、独舞、独奏、绘画、书法5项,共53名选手参赛,分表演类和创作类两个赛场同时进行。伴随着欢快的旋律,表演类节目稚嫩清脆的独唱余音绕梁,翩翩起舞的独舞绚丽多彩,热情奔放的独奏酣畅淋漓,节目精彩纷呈,让人目不暇接;绘画、书法等作品充分表达了小朋友们热爱生活、积极向上、憧憬未来的美好情感,现场引来阵阵掌声和喝彩声。

此次“六一”儿童节职工子女才艺比赛,不仅丰富和拓展了该院文化建设内涵,还为职工子女搭建了一个高雅兴趣和高尚情操的培养交流平台,更为职工子女提供了一个展示才艺的舞台,让职工子女度过一个精彩、充实而有意义的节日,更彰显院工会从不同维度关心、关爱职工的举措。

## 关注眼健康 义诊暖人心

南华附二医院第四党支部开展“一月一课一片一实践”主题党日活动

衡阳晚报讯 (通讯员 廖林丽) 为深入落实主题教育、弘扬党员志愿精神,充分发挥党员先锋模范作用,近日,南华大学附属第二医院第四党支部在新附二门诊大厅开展“一月一课一片一实践”主题党日活动。

本次义诊给前来参与活动的市民免费进行视力检查、眼压测量、电脑验光、裂隙灯和眼底检查,宣讲白内障、青光眼、斜弱视、青少年近视防控、眼底病等常见眼病的科普知识以及健康咨询服务。

活动现场,前来义诊的人群络绎不

绝。党员医务工作者为市民进行基础的眼健康检查,细心解答市民咨询的问题,普及老年白内障、青光眼等眼病防治知识,并给出下一步检查和治疗建议。

智表示:“作为党员,我们应该不忘初心、牢记使命,不断提高医疗服务水平,满足广大人民群众卫生健康需求。”